

我们身边的人各有各的特点,他们或多或少影响着我们。“乌龟”小夏让“我”明白,做事速度慢没关系,重要的是要有追求上进的心;“我”的爸爸外表并不强壮,但他的内心十分坚强,是“我”学习的榜样;妈妈好比一个魔术师,每天都会施展不同的魔法,让家变得干净,让“我”变得更自信……他们都是可爱的人,带给我们爱和阳光。

## 我身边的人



### “乌龟”小夏

鄞州区惠风书院502班  
金邱羽(证号1019073) 指导老师 周芸

今天,我给你们介绍一只乌龟——啊不,是一位同学,他做事就像乌龟一样的慢。

这位同学叫小夏,他时不时会在体育课上找我赛跑。第一次比赛时,他那摩拳擦掌的架势以及骄傲的表情,谁看了都会猜想:他速度一定很快!于是,我在赛跑时使出了吃奶的劲。当我跑到终点回头看去,惊讶地笑了:小夏才跑到一半的位置,一边跑,一边用手背擦着脸上晶莹的汗珠,嘴里喊着“加油”的口号。跑到终点时,他喘着气对我说,“原来你这么厉害啊!”我哭笑不得。

从那以后,他经常找我来赛跑。现在,无论我跑得有多快,他必在我到终点两秒后到达,进步真快啊!

小夏做作业速度也慢。下课了,我远远地看见小夏一个字一个字地写着,还不时抓抓头。这个场景维持了很久,最终在组长一遍又一遍的催促下,小夏终于完成了这个“艰难”的任务,又紧接着做一个作业了。

作业整理课时,数学老师来了,告诉我们要给这次得“A”的同学加两分。当我看见小夏欢天喜地地跑去加分时,有点明白小夏做作业“拖拉”的原因了。

这就是我的同学小夏,他虽然慢,但他追求上进,做作业认真又仔细。

### 我的爸爸

宁波市广济中心小学广济街校区203班  
徐资恒(证号1019359) 指导老师 何静

我的爸爸工作总是很忙,很少有机会能陪我玩,但我还是最爱我的爸爸。

爸爸个子不高,也不强壮,短短的头发下面是一张白白的脸,还戴着一副眼镜,他说话做事总是文质彬彬的。

虽然爸爸的外表并不强壮,但他的内心十分坚强。听奶奶说,爸爸从小就特别自律,每学期都是“三好学生”,还得过全国作文比赛的一等奖。只要他定下了目标,就一定会咬紧牙关奋斗到底,再苦再累都不怕。我觉得现在的爸爸也是这样,他总说学习工作都要高标准、严要求,做到“事不过夜,案无积卷”。他总是披星戴月,早出晚归,还常常出差,但妈妈说,爸爸回来后一定会轻手轻脚地来看看熟睡中的我。

虽然爸爸对自己很严格,但对我却一直很有耐心。只要他有时间,就一定会陪我一起看书或玩耍,我已经和爸爸一起阅读了好几箱书籍了。爸爸的学识很渊博,简直是“上知天文,下知地理”,经常给我讲古今中外的各种知识。爸爸还很善于观察,他总能及时发现我内心的困惑,陪我一起讲悄悄话,和我一起想办法解决难题。

爸爸是我最好的朋友,也是我学习的榜样。我长大以后也要成为像爸爸那样的男子汉。



### 惬意时光

海曙区集士港镇广德湖小学204班  
周雨茜(证号1018652) 指导老师 李苗



### 我

鄞州蓝青小学203班  
许晨希(证号1018942)  
指导老师 张宇东

### 我的好朋友“黑风”

鄞州蓝青小学203班  
林宸宇(证号1018936) 指导老师 沈银凤

我有一个好朋友,叫“黑风”。你一定很奇怪:怎么有人叫“黑风”?因为她皮肤黑,头发长,眼睛呢,又大又圆,像两颗小樱桃,看起来真可爱。

她性格活泼。中午,我们出去自由活动,沈老师一说“解散”,她就蹦蹦跳跳地跑走了,跑得比谁都快。接下来,你就会看到一阵“小狂风”,在操场上到处乱“刮”。这时候,如果你想叫住她,和她聊聊天,那是比较困难的了。

她还喜欢画画,一拿画笔,刷刷刷,又专注又麻利,西瓜、雪糕、小汤圆、冰糖葫芦,一个接一个,跃然纸上,十分逼真。

现在,你知道这个可爱、活泼又麻利的“黑风”是谁了吗?她就是我们班的乔钰婷呀!

### 妈妈好比魔术师

鄞州区董山小学105班  
曹宇阳(证号1018124)  
指导老师 顾育倍

妈妈好比一个魔术师,  
她每天施展魔法,  
乱糟糟的房间,  
灰蒙蒙的地板,  
眨眼间变得整整齐齐。  
滴上墨汁的衣服,  
沾上果汁的裤子,  
第二天变得干干净净。  
她还会施展魔法变出好多好吃的,  
五彩的水饺,各色的面条,  
临海扁食、麦饺筒,  
还有我最喜欢的柠檬凤爪。  
有一次我考差了,  
妈妈安慰我说:  
别灰心,下次努力。  
我的心情瞬间变好了。  
妈妈真是个神奇的魔术师。

### 我身边的“小仙女”

鄞州蓝青小学203班  
徐烁涵(证号1018939) 指导老师 沈银凤

我有一个好朋友,她是全班最美丽的女生。她那大大的眼睛,像晶莹的葡萄;那小小的嘴巴,像可爱的樱桃。她,就是我身边的“小仙女”——杨宜尔。

“小仙女”的爱好可真多!她喜欢画画。寥寥几笔,一幅美丽的山水画就跃然纸上了。她也喜欢写作,才两年级的她已经拿了两次区作文比赛的一等奖了。她更喜欢练字,每次写字过关,她都能拿“A”。就连学校围墙上的校训也是她写的呢!

“小仙女”还非常认真呢!最近这段时间,我们在为广播操比赛做准备。每次排练她都非常认真,身姿笔挺,连五指都非常用力呢!我知道坚持一小会儿,是很容易的,但坚持那么久却是非常困难的。我们班大部分的同学都做不到呢!这样的她,可真是让我们敬佩呀!

美丽、厉害、认真的“小仙女”,我真的喜欢她。

### 我的母亲

慈溪实验中学初二(4)班  
喇子洋(证号1019655) 指导老师 胡罗杰

我的母亲是海南人,家中共有7个兄弟姐妹,因排行老二,也常被外婆亲切地称呼为“二妹”。

母亲出生农村,家里谈不上富裕。同当时的年轻人一样,母亲也渴望走出农村,去外面的城市。而走出家乡的第一步,就是要考到县城去上学。作为家中的姐姐,母亲不仅要帮父母干活,还要照顾家中的弟妹,待两头忙完,才有时间学习。母亲怀揣着去大城市的梦想,常常学习到深夜,吃了很多苦。那一年,她成了所在初中极少数能去当地最好高中读书的人。

到了高中,母亲的英语能力也展现了出来,班级第一经常被她拿下,也为她日后的工作奠定了基础。那年高考,母亲考入西安理工大学,实现了她的梦想。

大学毕业,因一位老板的盛情相邀,20多岁的母亲独自一人来到慈溪。身处异乡,她没有认识的人,一切都要靠自己来打拼。母亲所在的是一家大型设备制造公司,当时产品只在国内销售,没有海外客户。她想,为什么不去海外拓展业务呢?于是,母亲自己在网上搜索网页,自己制作、宣传,打电话向海外客户推广。就这样,她一个接一个,坚持不懈地向别人介绍公司的产品,虽然被拒绝过无数次,母亲始终努力坚持着。终于,有一位丹麦客户下了订单,再不久,伊朗客户也来了,这是公司外贸的开始。这个渠道,是母亲在荆棘中斩出的一条路。

当然,仅仅靠这样的宣传是远远不够的。一次,公司参加了一个展会。别的公司都有专门的展区,而母亲所在的公司只有一张通行证。母亲提着两大袋子的产品资料手册,向客户介绍公司的产品,告诉他们产品的优势,虽然也常被拒绝,但也确实有成效。

几天跑下来,提袋子的手磨破了皮,脚也肿了,但幸好有所收获,有些客户现在还在继续合作。母亲每谈此事,脸上总洋溢着自豪的微笑。因为母亲的努力,公司外贸业务发展迅速,从母亲的单打独斗到发展成外贸部,她功不可没。

我应该感谢母亲,她教会了我与困难作斗争的勇气,让我不会轻易被困难吓倒。在人生的道路上,我一天天认识到,这种精神,才是世界上最宝贵的财富。我也要像母亲一样,勇于实践,敢于探索,不被困难吓倒,就一定会成就自己的梦想。

### 我爱我家

海曙区集士港镇广德湖小学303班  
潘浚睿(证号1018654) 指导老师 杨科燕

我很爱我的家。因为它是温暖的港湾,是我成长的摇篮。爸爸妈妈的爱是我前进的动力。

我的妈妈特别关心我的身体。她常说:“健康才是人生最大的财富。”一日之计在于晨,所以早餐必不可少。鲜奶配面包,豆浆配油条,鸡蛋每天不能少。馄饨、水饺、小笼包,花式不重样。放学后的手抓饼也充满了妈妈的爱。就这样,我在妈妈的关爱下茁壮成长。

我的爸爸特别关注我的学习。他常说:“知识才是最稳妥的财富。”放学后,他就会坐在我的旁边,聚精会神地辅导我。碰到任何问题,他都能耐心地辅导我解决。作业做完后,他就拿出一本书陪我一起看,培养我的阅读兴趣。在爸爸的帮助下,我不仅成为班干部,还在三年级当上了大队委。就这样,我在爸爸的辅助下慢慢成长。

他们为我付出了很多。有一次,我生病需要住院。妈妈一直在病床前没日没夜地照顾我,爸爸则打水送饭。在爸爸妈妈的精心照料下,我提前出院了。

我爱我的家,因为这个家让我感受到了温暖与幸福。